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IX. Rachunek prawdopodobienstw
Zadania zamkniete

W zadaniach od 1-20 wybierz i zaznacz jedna poprawng odpowiedz.

1. Rzucono 3 razy moneta. Prawdopodobienstwo, ze orzet wypadt co najmniej jeden raz, jest
rowne:

A .. = D
8 8 8

0| Ww

2. Rzucono dwa razy kostka szescienna do gry. Prawdopodobienstwo, ze dwa razy wypadta
parzysta liczba oczek, jest rowne:

A £ B. L C.

3 5
2 4 6

(USHE

5. Darek miat w | semestrze z matematyki oceny: 2, 2, 4, 4, 5, 3, 3. Srednia arytmetyczna tych ocen
z dokfadnoscig do 0,01 jest rowna:

A. 3,28 B. 5,50 C. 3,29 B: 330

4. Sposrdd liczb 1,2,3,..., 2010 wylosowano jedna. Prawdopodobienstwo, ze jest to liczba
podzielna przez 5 lub przez 11, jest rowne:

548 5 36 c 620 0 547
2010 12010 2010 2010

5. Marek miaf w | semestrze z matematyki oceny: 2, 2, 4, 4, 5, 3, 3. Srednia wazona, jesli waga kazdej
z czterech poczatkowych ocen (z odpowiedzi) wynosita 0,1, a waga kazdej z trzech ostatnich
(z prac klasowych) 0,2, jest rowna:

A. 3% B.3,4 £.35 D. 3,6

6. Wsrod danych liczb: 1,1,1,1, 3,4, 4,5, 5, 5, 6, 6, 7 dominantg jest:
A7 B. 4 €D D.1

7. Rzucono kostka do gry i moneta. Prawdopodobienstwo, ze Wyrzucono reszke i co najwyzej 5
oczek, jest:

1 1
A. wieksze od E B. mniejsze od 5 C. réwne % D. mnigjsze od %

Lo )
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. £zas: 3 min ﬂ

l €zas: 3 min =

. czas: 4 min n
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8. Tabela przedstawia odpowiedzi pewnej grupy 0sob na pytanie, ile Czytajq czasopism.

Liczba 0sob 5 15 25 23 15
Liczba czasopism 0 1 2 3 4

Wskaz punkt zawierajacy prawdziwe dane:
A. dominantad=2, d=3, medianam=2 B. dominanta d=2, d=3, mediana m=3
C. dominanta d =25, mediana m =3 D. dominanta d =2, d =3, mediana m = 2,5

9. Z talii 24 kart wylosowano jedng karte. Prawdopodobienstwo, ze wylosowano kiera lub asa, jest
rowne:

2

A = B.
3

gt =
12 24

o0 | W

10. Srednia zarobkow w pewnej firmie liczacej 21 pracownikow wynosita 3000 ztotych. Przyjeto
nowego pracownika i wtedy Srednia wyniosta 3030 ziotych. Nowy pracownik zarabia:

A. 3660 zt B. 3600 zt C.3030 zt D. 630 zt

11. Rzucono 4 razy moneta. Prawdopodobienstwo, ze reszka wypadia co najmniej jeden raz, jest
rowne:

B b= o D
16 4 16

> | W

12. Rzucono dwa razy kostkg szescienng do gry. Prawdopodobienstwo, ze dwa razy wypadio co
najmniej 5 oczek, jest rowne:

1 1 1 1
. Bi= Ci == D=+
6 9 18 36

13. Tabela przedstawia wyniki ankiety przeprowadzonej wsrod kilkunastu rodzin, ktore
odpowiadaty na pytanie, ile majg dzieci.

Liczba matzenstw 4 7 5
Liczba dzieci ] 2 3 4

Jaka jest srednia liczba dzieci przypadajaca na jedng rodzine z doktadnoscia do czesci dziesietnych?
A 2,1 B.27 G250 P25
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14. Sposrdd liczb 20,21,22,23,..., 40 wylosowano jedng. Prawdopodobienstwo, ze jest to liczba
podzielna przez 4, jest rowne:
g S g S

20 20 21 21

15. Zawodnik za wystep w jezdzie figurowej na lodzie otrzymat od sedzidw srednig liczbe punktow: -
za wartos¢ techniczng programu 4,8, za wykonanie 5 i za oryginalnos¢ uktadu 5,2. Waga kazdej

oceny wynosi odpowiednio 0,4; 0,5; 0,1. 0gdlna nota zawodnika to $rednia wazona otrzymanych

ocen. Zatem zawodnik otrzymat note:

A. 4,94 B: 35 Ced D. 4,84

16. Wsrod danych liczb: 1, 1, 1, 1, 3, 4, 4, 5, 5, 5, 6, 6, 7 mediang jest:
A7 B.4 Gy D, 1

17. Rzucono kostkg do gry i dwiema monetami. Prawdopodobienstwo, ze wyrzucono doktadnie
jednego orfa i 6 oczek na kostce, jest rowne:

n p, L c.i pLs

3 6 2 12
18. Wszystkich liczb dwucyfrowych, ktérych obie cyfry sg mnigjsze od 6, jest:
A. 30 B. 36 @ 42 D. 49 e
19. Z talii 52 kart wylosowano jedna karte. Prawdopodobienstwo, ze wylosowano pika lub krola, |
jest rowne:
A. L B. .2 . & D. H

32 52 32 52

20. Zdarzenia A i B zawarte w zbiorze € spetniajg warunki: P(A) = % P(B)= % A C B. Wowczas:

A.P(AUB):% B.P(AUB)z% C.P(AUB):% D. P(AUB)=1
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Zadania otwarte krotkiej odpowiedzi

< Do ) 1. Srednia arytmetyczna danych 2, 7, 0, 0, x jest rowna 3. Wyznacz liczbe x.

D 2. Oblicz srednig ocen klas pierwszych w pewnym liceum na | semestr, jesli wiadomo, ze klasy 1a
;D i 1b maty srednig ocen 3,4, klasa 1c - 3,8, a klasy 1d i 1e miaty $rednig ocen rowna 3,5.

4. Oblicz mediane danych przedstawionych w tabeli.

Wartos¢ 0 1 2 3 4
Liczebnosc¢ 4 4

5. Rzucamy dwa razy szescienng kostkg do gry. Oblicz prawdopodobienstwo otrzymania sumy
R cves: 4 min 3 oczek rownej 7.

2 e 6. Rzucamy dwa razy szescienng kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwo otrzymania iloczynu
oczek rownego 25.

7. A i B sg zdarzeniami losowymi zawartymi w zbiorze Q, takimi, ze P(A)=081i P(B)=04.
Sprawdz, czy zdarzenia A i B moga sie wytaczac.

2
8. A i B sa zdarzeniami losowymi zawartymi w zbiorze Q, takimi, ze P(A)=-—, P(B):l

13 13

1
| P(AUB)= 5 Oblicz prawdopodobienstwo iloczynu tych zdarzen.

9. Rzucamy dwiema symetrycznymi monetami. Oblicz prawdopodobienstwo, ze wyrzucimy co
najwyzej jednego orta.

10. Rzucamy trzema symetrycznymi monetami. Oblicz prawdopodobienstwo, ze wyrzucimy co
najmniej jednego orta.

“2,,,“ 11. Ze zbioru liczb trzycyfrowych wybieramy jedng liczbe. Oblicz prawdopodobienstwo, ze
wybierzemy liczbe podzielng przez 120.

12. Ai B s3 zdarzeniami losowymi, takimi, ze B C A, P(A)=0,8i P(B)=0,5. Oblicz P(AU B).

[ 13. A'i B sg zdarzeniami losowymi, takimi, ze BC A, P(A)=0,9i P(B)=0,6. Oblicz P(A\B).
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14. Ze zbioru liczb dwucyfrowych wybieramy jedng liczbe. Oblicz prawdopodobienstwo, ze
wybierzemy liczbe podzielng przez 11.

15. Bartek rzucat kostka do gry i otrzymat 7 razy 6 oczek, 4 razy 5 oczek, 6 razy 4 oczka, 8 razy 2
oczka i 5 razy 1 oczko. Oblicz srednig liczby wyrzuconych przez Bartka oczek.

e " ——

Zadania otwarte rozszerzonej odpowiedzi

1. W urnie jest 6 kul biatych i 8 czarnych. Losujemy dwa razy po jednej kuli bez zwracania. Oblicz
prawdopodobienstwo, ze wyjmiemy co najmniej jeden raz kulg biatg.

2. Ze zbioru liczb {4,5,6,7,..., 20} losujemy dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem. Oblicz B
prawdopodobienstwo, ze wylosujemy dwie liczby parzyste.

3. Rzucamy dwa razy szescienng symetryczng kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwo, ze suma
wyrzuconych oczek jest réwna 8 lub iloczyn wyrzuconych oczek jest rowny 12.

4. Rzucamy trzy razy szescienng symetryczna kostkg do gry. Oblicz prawdopodobienstwo, ze suma
wyrzuconych oczek jest réwna co najwyzej 16.

5. Rzucamy trzy razy monetg. Oblicz prawdopodobienstwo, ze za pierwszym razem wyrzucimy orfa m
lub wyrzucimy dokfadnie dwie reszki.
6. Rzucamy cztery razy moneta. Oblicz prawdopodobienstwo, ze wyrzucimy dokfadnie jedng reszke
lub wyrzucimy co najmniej jednego orta. czas: 5 min S

7. Ze zbioru cyfr {1, a5 9} losujemy dwa razy po jednej cyfrze bez zwracania i uktadamy w kolej-
nosci losowania w liczbe dwucyfrowa. Oblicz prawdopodobienstwo, ze w ten sposob utozymy licz- czas: Aamim

be wiekszg od 40.

8. Rzucamy kostka do gry i moneta. Oblicz prawdopodobienstwo, ze wyrzucimy reszke i o najwy-
Z€j 2 oczka.

9. Asia, Krysia, Ewa i Natalka poszty do kina. Na sali usiadty losowo na wykupionych kolejnych
czterech miejscach. Oblicz prawdopodobienstwo, ze Ewa i Natalka usiadly w tym kinie koto siebie.
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) 10. Tabela przedstawia pewne dane statystyczne.

Wartosc

=0

-4

10

12

14

16

Liczebnosc

45

25

15

15

25

30

20

25

a) Wyznacz wariancje tych danych.
b) Wyznacz odchylenie standardowe tych danych z dokfadnoscig do 0,01,
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ZESTAW |

Zadanie 1. Mediana zestawu danych dotyczacych dlugo$ci snu uczniéw pewnej
klasy wynosi:

-J
0.¢)

Liczba godzin snu | 6 9 | 10 | 11
Liczba wskazan Srlpbalel 4 424 21 3

A. 12 B. 8

Q

9 D. 85

Zadanie 2. Wiadomo, ze P(A) = 3, P(B) = 3, P(AUB) = 2 dla pewnych
zdarzenn A i B. Woéwczas P(A N B) wynosi:

A 2 B. 3 C. 3 D. }

Zadanie 3. Ile liczb dwucyfrowych o réznych cyfrach mozna utworzy¢ ze zbioru
cyfr {0,1,2,3,4,5}7
A. 20 B. 25 C. 30 D. 36

Zadanie 4. Do autobusu wchodzg 3 kobiety i 2 mezczyzn, przy czym kobiety
wchodza przed mezczyznami. Liczba sposob6éw, na jakie te osoby mogg wsigéé do
pojazdu wynosi:

A.5 B. 6 C. 12 D. 120

Zadanie 5. Rzucamy dwiema symetrycznymi kostkami do gry. Prawdopodo-
biefistwo zdarzenia, ze na obu kostkach wypadnie ta sama liczba oczek wynosi:
A.l B. C. i D. i

> 16 > 12 *© 18 * 36
Zadanie 6. W tabeli podano wysoko§é miesiecznego wynagrodzenia pracowni-
kéw pewnej spolki.

Miesieczne wynagrodzenie w zt | 950 | 1200 | 1500 | 2000 | 2500 | 4000 | 6000

Liczba pracownikéw otrzymu-
jacych wynagrodzenie w po- 20 17 12 8 3 3 1
danej wysokosci

Srednie miesieczne wynagrodzenie w tej spolce wynosi:
A. mniej niz 1545 zt B. doktadnie 1545 zt
C. wiecej niz 1545 zt D. wiecej niz 2592 zi

Zadanie 7. Rzucamy trzy razy moneta. Prawdopodobieiistwo wyrzucenia do-
kladnie jednego orta jest réwne:
Al B. 1 C. 3 D.

D[ =
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Zadanie 8. Aby otworzy¢ furtke, przez ktéra wchodzi sie na teren posesji pana
Nowaka, nalezy na klawiaturze domofonu wybraé¢ czterocyfrowy kod. Syn pana
Nowaka dawno nie byl u swojego ojca, ale zapamietal, ze pierwsza i ostatnia cy-
fra kodu jest nieparzysta, a suma dwoch §rodkowych jest réwna 6. Aby otworzy¢
furtke syn pana Nowaka bedzie musial wpisaé¢ kod co najwyzej:

A. 125 razy B. 150 razy C. 175 razy D. 100 razy

Zadanie 9. Odchylenie standardowe dla zestawu liczb: 4, 8,16, 20 wynosi:

A. 21/2 B. 2v/3 C. 25 D. 24/10

Zadanie 10. Srednia masa, pieciu czternastolatkéw, ktérych wagi podane sg w ta-
beli, wynosi:

P e I T Y o e s
Masa [kg] | 46 | 47 | 44 | 43 | 45

A. 4 B. 45 C. 4,5 D. 46

Zadanie 11. Na ile sposob6éw przedszkolanka moze rozdzieli¢é 6 réznych zaba-
wek miedzy Jacka i Agatke, jezeli kazde z nich dostanie tyle samo zabawek?
A. 120 B. 20 C.6 D. 64

Zadanie 12. Tabela pokazuje zaangazowanie uczniéw pewnej klasy w zbiérke
pieniedzy dla ofiar katastrofy:

Liczba uczniéw 0 3 i 1 & 5. 1
Kwota Ozt | 121 |22zt |32zt| 4z

Uczniowie zebrali érednio po:
A. 2,271 B. 2,5 zl C. 0,5 zt D. 0,45 z}

Zadanie 13. Trzech chlopcow i dwie dziewczynki ustawiajg sie w szeregu. Na ile
sposob6w mogg to zrobié, jesli dziewczynki majg staé z chlopcami przemiennie?
A. 120 B. 8 .12 D. 5

Zadanie 14. Prawdopodobienistwo, ze w wyniku rzutu dwiema symetrycznymi
kostkami sze§ciennymi otrzymamy w sumie co najwyzej 10 oczek, wynosi :

11 1 1
A. i3 B. is C. 6 D.

(=2} [

Zadanie 15. Na polce stoi pieciotomowa encyklopedia, ktérej tomy ustawiono
w sposob losowy. Prawdopodobieristwo tego, ze kolejne tomy ustawione sg we
wlasciwej kolejnosci, od lewej do prawej lub od prawej do lewej, jest réwne:

1 1 1 1
Aoﬁ B.'—zz_ C.—G_O D.m
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Zadanie 16. Tomek otrzymal z pieciu sprawdzianéw z matematyki nastepujace
oceny: 3,2,5,5,2. Aby Srednia jego ocen ze sprawdzianu wynosilta co najmniej 4,
wystarczy, aby z nastepnych dwoch sprawdzianéw otrzymal oceny:

A. 4.4 B. 5,4 C. 5,5 D. 5,6

Zadanie 17. Ile wszystkich liczb czterocyfrowych mozna utozyé z cyfr 0, 2, 4, 6, 87
A. 625 B. 96 C. 60 D. 500

Zadanie 18. Rzucamy trzy razy symetryczng moneta. Prawdopodobieristwo
tego, ze orzel wypadnie co najmniej dwa razy jest réwne:
AL B.1 C.3 D.

Q0| =

Zadanie 19. Dwaj strzelcy trafiaja do tarczy z prawdopodobienstwem odpo-
wiednio 0,9 i 0,95. Strzelcy oddaja po jednym strzale. Prawdopodobienstwo
tego, ze trafi do tarczy doktadnie jeden z nich wynosi:

A. 0,015 B. 0,855 C. 0,140 D. 0,950

Zadanie 20. Ile przekatnych ma dziesieciokat foremny?
A. 90 B. 70 C. 45 D. 35

Zadanie 21. Ze zbioru stu liczb naturalnych 1,2, 3,...,99, 100 wybieramy jedng.
Jakie jest prawdopodobienistwo, ze bedzie ona podzielna przez 2 lub przez 57
A. 0,5 B. 0,6 C. 0,7 D. 0,8

Zadanie 22. Sposrod wierzchotkéw szeSciokata foremnego wybieramy dwa. Jakie

jest prawdopodobienistwo, ze wybrane punkty wyznacza przekatng tego wielokata?

A. 2 B. 2 C. % D. 3
. 5 . E v E Ve

Zadanie 23. Litery wyrazu KOSA ustawiamy losowo w szereg. Prawdopodo-

bienistwo, ze samogloski bedg staly obok siebie jest réwne:

A. 2 B. c.i D.

PN
N[ =

Zadanie 24. Ile jest liczb dwucyfrowych, w ktérych cyfra dziesigtek jest wieksza
od cyfry jednosci?
A. 50 B. 45 C. 41 D. 40

Zadanie 25. Spoéréd dzielnikéw naturalnych liczby 36 wybieramy jeden. Ja-
kie jest prawdopodobienistwo, ze wylosowana liczba bedzie dzielnikiem liczby 127
A1l B. C. 3 D. 2

Qo=



-10 -
ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

Zadanie 1. Na diagramie przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki
w pewnej klasie. Oblicz §rednig arytmetyczng uzyskanych ocen.

12
10

Liczba 8
uczniow

S N b D

ndst dop  dst db bdb  cel
Otrzymana ocena

Zadanie 2. Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5} losujemy dwie liczby i zapisujemy w ko-
lejnosci wylosowania. Oblicz prawdopodobiefistwo otrzymania liczby podzielnej
przez 5.

Zadanie 3. Rzucamy dwukrotnie kostks do gry. Jakie jest prawdopodobien-
stwo otrzymania w sumie co najmniej 8 oczek?

Zadanie 4. Ze zbioru cyfr {1,2,3,4,5,6,7} losujemy kolejno bez zwracania dwie
cyfry i zapisujemy je w kolejnosci losowan otrzymujac liczbe dwucyfrowa. Ile spo-
§réd tych liczb jest parzystych?

Zadanie 5. W pudetku jest 7 ptyt CD wlozonych losowo. Na trzech z nich
znajdujg sie gry komputerowe. Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia, ze wszyst-
kie plyty z grami komputerowymi znajdujg sie obok siebie.

Zadanie 6. Druzyna siatkowki sktada sie z szeSciu zawodnikéw, z ktérych jeden
jest kapitanem druzyny. Do kontroli antydopingowej wybiera sie dwoch zawod-
nikéw. Jakie jest prawdopodobienstwo zdarzenia, ze kontroli poddany zostanie
kapitan druzyny?

Zadanie 7. Do windy stojacej na parterze w budynku o$émiopietrowym wsia-
dlo 5 oséb. Obliczyé prawdopodobienistwo zdarzenia, ze wszystkie osoby wysiada
na réznych pietrach.
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ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI

Zadanie 8. Ponizsza tabelka zestawia $rednie place pewnej grupy osoéb.

Srednia ptaca | 1000 | 1500 | 2000 | 2500 | 3000
Liczba 0s6b 12 4 2 2 o

Oblicz jakie jest prawdopodobiefistwo, ze losowo wybrany pracownik z tej grupy
zarabia powyzej mediany.

Zadanie 9. W pudetku mamy 18 kul w trzech kolorach: biale, czarne i niebieskie
w stosunku 2 : 3 : 4. Losujemy bez zwracania 2 kule. Oblicz prawdopodobieristwo
wylosowania 2 kul czarnych. Rozwiazanie przedstaw w postaci utamka nieskracal-
nego.

Zadanie 10. Dana jest funkcja
f(z) = 2%+ a.

Liczbg a wybieramy losowo ze zbioru {—2,-1,0,1,2, 3}. Oblicz prawdopodobien-
stwo wylosowania takiej liczby, Ze funkcja:

a) bedzie miata jedno miejsce zerowe;

b) bedzie przyjmowaé wartoéci nieujemne dla wszystkich argumentéw z € R.

Zadanie 11. W grupie 200 os6b 65% uczy si¢ jezyka angielskiego, 47% uczy
si¢ jezyka rosyjskiego, a 30% uczy sie obu tych jezykéw. Oblicz prawdopodobieri-
stwo, ze wybrana losowo z tej grupy osoba nie uczy si¢ zadnego z wymienionych
jezykow.
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ZESTAW I

Zadanie 1. Z cyfr {1,2,3,4,5} tworzymy liczbe trzycyfrowa, w ktorej cyfry nie
mogg si¢ powtarzaé. Na ile sposobéw mozemy to uczynié?
A. 60 B. 125 C. 120 D. 243

Zadanie 2. Ile jest liczb pieciocyfrowych, o niepowtarzajacych sie cyfrach?
A. 90000 B. 30240 C. 89999 D. 27216

Zadanie 3. Mediana danych przedstawionych w tabeli liczebnosci jest réwna:

Wartosé 0 1= 27" 3°°4° 55767 7° -89
Liczebnogé |7 |3 |51 21313F3° 8|11

A.0 B. 2 C.3 D. 4

Zadanie 4. W urnie jest 5 kul biatych, 2 czerwone i 3 czarne. Losujemy kolejno
dwie kule. Jakie jest prawdopodobieristwo wylosowania dwéch kul tego samego
koloru, wiedzac, ze wylosowana kula za pierwszym razem nie wraca do urny przed
wylosowaniem drugiej kuli?

28 38 28 . 38
A- m Bc % Co m Do 100

Zadanie 5. W rzedzie ustawiamy 5 oséb. Ile jest takich ustawien, aby osoby
A i B staly obok siebie?
A. 2 B. 8 C. 24 D. 48

Zadanie 6. Wyniki pracy klasowej z matematyki w klasie 3b przedstawia hi-

stogram. Procent uczniéw, ktérzy otrzymali ocene wyzsza od éredniej wynosi:
A. 55%

6
B. 30% i
C. 45% 3
D. 80% 2
1
0

ndst dop dst db bdb
Zadanie 7. Mediana zestawu danych 2,5,4,3,6,4,8,9,2,1 jest réwna:
A. 3 B. 3,5 C. 4 D. 4,5.

Zadanie 8. Srednia wazona liczb 1,3,6 z wagami odpowiednio 0,3,0,6,0,1 jest
roéwna:
A. 3,3 B. 2 C. 2.7 D.3
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Zadanie 9. W urnie jest 10 kul czarnych i 2 biate. Ile kul biatych nalezy dorzucié,
aby prawdopodobieristwo wylosowania kuli bialej bylo réwne %?
A. 13 B. 14 C. 15 D. 16

Zadanie 10. Jesli %((Az’)) = 4, to prawdopodobienistwo zdarzenia A wynosi:
4 1 3 1
A. ¢ B. 3 C. 3 D. &

Zadanie 11. Magda ma cztery rézne spddniczki, trzy rézne bluzeczki i 5 par
butéw. Na ile sposobéw moze sie ubraé¢?

A. 12 B. 60 C. 120 D. 17

Zadanie 12. Razucamy dwa razy kostksa do gry. Prawdopodobienistwo, ze co
najmniej na jednej kostce wypadnie szbstka jest réwne:

A. & B. 3 C.

5
5 D. 3

o=

Zadanie 13. Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, ktére przy dzieleniu
przez 3 dajg reszte 1 jest:
A. 28 B. 29 C. 30 D. 31

Zadanie 14. Rzucamy trzy razy monetg symetryczng. Prawdopodobieristwo
uzyskania dokladnie dwoch ortéw jest réwne:

A. 3 B. } C. 3 D. §

Zadanie 15. Zdarzenia A i B sg podzbiorami zbioru zdarzen elementarnych
Q oraz P(A) =0,2, P(B) =0,3, P(AU B) = 0,4. Wéwczas prawdopodobienistwo
zdarzenia A N B jest réwne:

A. 0,2 B. 0,1 €. 03 D. 0,5

Zadanie 16. Na histogramie przedstawiono wyniki uzyskane przez uczniéw
z pracy klasowej z matematyki. Mediana uzyskanych wynikéw uczniéw wynosi:

10
8

,0

oQw»
U 00 0o

oON A~ A

1. 2 3 A4 3D

Zadanie 17. Dane sa zdarzenia losowe A,B C (, dla ktérych: P(A) = %,
P(B) = 3, P(AU B) = 1. Wéweczas:
A.P(ANnB)=%2 B.PANB)<i C.P(ANnB)>% D.PANB)=3
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Zadanie 18. Ile mozna utworzy¢ liczb czterocyfrowych ze zbioru {0,1,2,3, 4.5},
w ktérych zadna cyfra sie nie powtarza?

A. 300 B. 360 C. 380 D. 400
Zadanie 19. Na ile sposobéw grupa czterech osé6b moze sie ustawi¢ w kolejce
do kasy biletowe;j?

A. 4 B. 16 : C. 20 D. 24

Zadanie 20. Wiemy, ze: P(B') = 2, P(ANB) = t, P(AUB) = 3. Woéw-
czas P(A’) wynosi:

43 17 3
A. 80 B. C. 60 D. 1

PN

Zadanie 21. Ile wyrazéw czteroliterowych mozna ulozyé z liter wyrazu TATO?
A. 24 B. 12 C.6 D. 3

Zadanie 22. W pewnym liceum prawdopodobietistwo, ze losowo wybrany uczen
lubi matematyke wynosi 0,4, ze lubi fizyke wynosi 0,3. Prawdopodobiefistwo, ze
losowo wybrany uczeti lubi matematyke i fizyke wynosi 0,2. Prawdopodobiefistwo,
ze wybrany uczefi lubi co najmniej jeden z przedmiotéw wynosi:

A. 09 B. 0,7 C. 0,5 D. 0,4

Zadanie 23. Ile jest mozliwych wynikéw meczu piltki noznej Gérnik Zabrze -
Legia Warszawa, jesli wiadomo, ze zZadna z druzyn nie strzeli wiecej niz 4 bramki?
A. 25 B. 20 C. 16 D. 10

Zadanie 24. Ile przekatnych ma graniastostup prawidlowy sze$ciokatny?
A. 36 B. 30 C. 18 D. 12

Zadanie 25. Prawdopodobienistwo, ze w sobote bedzie pada¢ wynosi 50%. Praw-
dopodobienstwo, ze nastepnego dnia spadnie deszcz wynosi takze 50%. Jakie jest

prawdopodobieristwo, Ze co najmniej jednego dnia tego weekendu bedzie padaé?
A. 100% B. 75% C. 50% D. 25%



-15-
ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

Zadanie 1. W rajdzie pieszym uczestniczy grupa mlodziezy sktadajaca sie z pie-
ciu harcerek i czterech harcerzy. Maszeruja w szyku zwanym ,,gesiego”. Ile istnieje

réznych sposob6w ustawienia sie, jezeli harcerze nie mogg sgsiadowaé z harcerzami,
a harcerki z harcerkami?

Zadanie 2. W urnie jest 27 kul ponumerowanych liczbami od 5 do 31. Kule
z numerami od 5 do 10 sg czerwone, od 11 do 20 sg zielone, a pozostale zolte.
Losujemy jedng kule. Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia, ze wylosujemy kule
czerwong, lub z numerem podzielnym przez 3.

Zadanie 3. Wiadomo,ze P(A) = 0,6, P(B) = 0,5, i P(ANnB) = 04.
Oblicz P(A' N B’).

Zadanie 4. Srednia arytmetyczna liczb: 6,12,8,z, 3,4, 6,8, 8 jest réwna 7. Oblicz
mediane podanego zestawu liczb.

Zadanie 5. Rzucamy trzema symetrycznymi monetami. Oblicz prawdopodo-
bienistwo wyrzucenia:

a) dokladnie jednej reszki;

b) dokladnie dwoch reszek.

Zadanie 6. Tabela przedstawia oceny Janka z chemii. Oblicz érednig arytme-
tyczng i rednig wazong jego ocen.

Formy pracy Oceny

Prace klasowe (waga 4) | 3,2, 1
Sprawdziany (waga 3) 43 5.3

Odpowiedz (waga 2) 4
Prace domowe (waga 1) 1
Referaty (waga 1) 6

Zadanie 7. W tabeli przedstawiono liczby poszczegdlnych ocen na péirocze z ma-
tematyki w klasie III a.

Oceny cel | bdb | db | dst | dop | ndst
Liczba ocen || 1 4 7 | 12 5 1

Oblicz prawdopodobienistwo, ze losowo wybrany uczen z tej klasy ma z matema-
tyki ocene nizszg od Sredniej ocen w klasie.
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ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI

Zadanie 8. Rzucamy raz trzema kostkami do gry. Jakie jest prawdopodobiefi-
stwo, ze na zadnej kostce nie wypadng cztery oczka lub na wszystkich kostkach
wypadnie ta sama liczba oczek?

Zadanie 9. Do worka wrzucono 50 loséw loteryjnych w tym 15 wygrywajacych.
a) Wyciggamy dwa losy. Jakie jest prawdopodobieristwo, ze oba losy beda wygry-
wajace? Jakie jest prawdopodobieristwo, ze co najmniej jeden los bedzie wygry-
wajacy?

b) Wyciggamy trzy losy z worka. Jakie jest prawdopodobieristwo, ze jeden los
bedzie wygrywajacy, a dwa przegrywajace?

Zadanie 10. Wedlug sondazu przeprowadzonego w pewnym miasteczku 13%
jego mieszkaficéw czyta poezje i nie pali papieroséw, 1% nie czyta poezji, za$ pali
papierosy, a 79% mieszkaricow to osoby, ktére nie pals papieroséw i nie sg milo-
$nikami poezji. Oblicz prawdopodobieristwo tego, ze losowo wybrany mieszkaniec:
a) czyta poezje lub pali papierosy,

b) jest palaczem czytajacym poezje.

Zadanie 11. Wgréd uczniéw pewnej szkoly przeprowadzono ankiete. Osoba
ankietowana rzucala monets. Jesli wypad! orzel, to odpowiadala na pytanie: Czy
lubisz matematyke? Jesli wypadla reszka, to rzucala monety raz jeszcze i odpo-
wiadala na pytanie: Czy w drugim rzucie wypadt orzet? W ankiecie otrzymano
30% odpowiedzi TAK. Jaki procent uczniéw tej szkoty lubi matematyke?



